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ACTA  N° 71 

 

En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo las 

dieciocho horas (18:00 horas) del día trece (13) de mayo del año dos mil dieciocho (2018), 

reunidos en el salón del Honorable Cabildo, ubicado en el primer piso de la Presidencia 

Municipal, los integrantes del R. Ayuntamiento Constitucional, para el período 2016-2018, 

con objeto de llevar a cabo la SEPTUAGÉSIMA PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

DE CABILDO, en atención a lo dispuesto por  los Artículos 42, 43, 44 y 55 del Código 

Municipal para el Estado de Tamaulipas en vigor, en concordancia con los diversos 1, 27, 

29, 33 inciso B) y demás relativos del Reglamento Interior del Ayuntamiento, siendo ésta 

convocada por la CIUDADANA DOCTORA MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, 

PRESIDENTE MUNICIPAL DE REYNOSA quien manifiesta: Muy buenas tardes a todos, 

para dar inicio a la Septuagésima Primera Sesión Extraordinaria de Cabildo del 

Republicano Ayuntamiento de Reynosa, Tamaulipas. Le voy a solicitar al C. Secretario del 

R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero pase lista de asistencia. 

Bienvenidos Síndicos, Regidores, periodistas, público en general. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Con su permiso, buenas tardes a todos. - - - - - - - -  

 

- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

Doctora Maki Esther Ortiz Domínguez   Presidente Municipal 

Ciudadano José Alfredo Castro Olguín   1er Síndico 

Ciudadana Zita del Carmen Guadarrama Alemán  2°  Síndico 

Ciudadano Javier Alberto Garza Faz   1er Regidor, justificó. 

Ciudadana Erika Lorena Saldaña Muñoz   2°  Regidor 

Ciudadano Regino Iván Bermúdez Torres    3°  Regidor, justificó. 

Ciudadana Claudia Margarita Pacheco Quintero  4° Regidor 

Ciudadano David Jorge Aguilar Meraz   5°  Regidor 

Ciudadana Karla Montesinos Treviño   6°  Regidor 

Ciudadano José Alfonso Peña Rodríguez   7°  Regidor 

Ciudadana Mariana Aguilar García    8°  Regidor 
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Ciudadano Juan Antonio Velázquez Moreno  9°  Regidor 

Ciudadana María Elena Blanco Chávez   10°  Regidor 

Ciudadano Edgar Garza Hernández    11°  Regidor 

Ciudadana Georgina Aparicio Hernández   12°  Regidor 

Ciudadano Alberto Muñoz Martínez     13°  Regidor 

Ciudadana Dalia Nava Abundis    14°  Regidor 

Ciudadano Sixto Jesús Reyes Veraza   15º Regidor 

Ciudadana Alicia Isabel Pizaña Navarro    16º Regidor 

Ciudadana Analía Brenes Cantú    17º Regidor 

Ciudadano Héctor Alejandro Olivares Zavala  18º Regidor 

Ciudadana Ma. Concepción Sánchez Garza  19º Regidor 

Ciudadana Patricia Ramírez Ruiz    20º Regidor 

Ciudadano Anselmo Almaraz Salazar    21º Regidor 

Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero  Secretario del R. Ayuntamiento. 

 

- - - II.-  DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN POR LA 

CIUDADANA PRESIDENTE MUNICIPAL. 

- - - Después de haber efectuado lista de presentes el C. Secretario del Ayuntamiento, Lic. 

Roberto Carlos Rodríguez Romero manifiesta: Como lo establecen los artículos 44 del 

Código Municipal para el Estado de Tamaulipas y 7º del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento, se da cuenta que existe quórum legal para sesionar. - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 

manifiesta: Gracias, siendo las diecinueve horas con cinco minutos (19:05 horas) del día 

trece de mayo del año dos mil dieciocho (2018), declaro abierta la sesión extraordinaria 

de cabildo y solicito al Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos Rodríguez 

Romero dé lectura al Orden del Día de la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - III.-  LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - -  

- - - Hace el  uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero quien manifiesta: 

 

     ORDEN DEL DÍA 

I. LISTA DE ASISTENCIA. 
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II. DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN POR LA C. 
PRESIDENTE MUNICIPAL. 
 

III. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

IV. SOLICITUD Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LICENCIA DE LA C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL DRA. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ PARA SEPARARSE DEL 

CARGO.  

 

V. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 

 

- - - Hace uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Gracias. Se somete a votación el presente orden del día y pido al 

Secretario del Ayuntamiento informe del resultado de la votación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la palabra el  C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solicito a los miembros del cabildo se manifiesten 

quienes estén por la afirmativa. (Se manifiestan). Gracias. Informo que fue emitida la 

siguiente votación: VEINTIDÓS (22) VOTOS A FAVOR, POR LO ANTERIOR ES 

APROBADO POR UNANIMIDAD EL ORDEN DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 
 

ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN 

 

 III.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DÍA. 

 

 IV.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD LA SOLICITUD DE LICENCIA DE LA C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL DRA. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ PARA 

SEPARARSE DEL CARGO.  

 

 IV.- FUE APROBADO POR MAYORÍA LA TERNA INTEGRADA POR LOS 

REGIDORES KARLA MONTESINOS TREVIÑO, MARÍA ELENA BLANCO 

CHÁVEZ Y JOSÉ ALFONSO PEÑA RODRÍGUEZ, QUE DEBERÁ ENVIARSE AL 

H. CONGRESO DEL ESTADO, PARA QUE DE ELLA SE DESIGNE AL 

PRESIDENTE MUNICIPAL SUSTITUTO.   
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IV.- SOLICITUD Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LICENCIA DE LA C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL DRA. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ PARA SEPARARSE DEL 

CARGO.  

 
 - - - Toma el uso de la voz la  C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Con fundamento del artículo 33 del Código Municipal para el Estado de 

Tamaulipas y en virtud de que buscare la reelección como Presidente Municipal en la 

próxima contienda electoral solicito a este Honorable Cabildo se me conceda licencia para 

separarme del cargo a partir del día de mañana lunes 14 de mayo del 2018, por lo cual se 

somete a su consideración de este cuerpo colegiado mi solicitud y le pido al Secretario del 

R. Ayuntamiento informe de la votación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la voz la C. Regidora Alicia Isabel Pizaña Navarro, quien manifiesta: 

Empieza mañana catorce y ¿cuando se termina?- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Respondiendo la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, quien 

manifiesta: Cuando termine la elección. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Continuando con el uso de la voz la C. Regidora Alicia Isabel Pizaña Navarro, quien 

manifiesta: ¿Son los cuarenta y cinco días? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Tomando el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Después de la elección. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- 

- - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Es un poco más de cuarenta y cinco días, por los 

días que se tiene que suspender la campaña antes de la jornada y el día de la jornada en 

total son como cuarenta y nueve días. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Tomando el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Los necesarios, adelante estaba en la votación. - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solicito a los miembros del cabildo se manifiesten 

quienes estén por la afirmativa de la solicitud de licencia que ha presentado la Presidente 

Municipal. (Se manifiestan). Informo que fue emitida la siguiente votación: VEINTIDOS 

(22) VOTOS A FAVOR, POR LO ANTERIOR INFORMO QUE FUE APROBADO POR 

UNANIMIDAD LA SOLICITUD DE LICENCIA DE LA C. PRESIDENTE MUNICIPAL DRA. 

MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ PARA SEPARARSE DEL CARGO. - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la voz la C. Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, quien 

manifiesta: Secretario buenas tardes, buenas tardes a todos, le pido respetuosamente 

secretario que se haga llamar a la suplente de la Presidente tal como lo dice y lo dicta el 

artículo 34 del Código Municipal. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Gracias Regidora, una vez aprobado por este 

Ayuntamiento la solicitud de licencia de la Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, para 

separarse de su cargo como Presidente Municipal, me permito informarles que recibimos 

un escrito signado por la C. Migdalia López Hinojosa, el cual me voy a permitir leer a 

continuación: Ciudad Reynosa, Tamaulipas, a 13 de mayo del 2018, Honorable Cabildo 

de Reynosa Tamaulipas, Presente: Por medio del presente escrito manifiesto, que en mi 

calidad de suplente de la Presidente Municipal de Reynosa, Tamaulipas y en virtud de la 

licencia presentada por la titular de este poder, me es imposible asumir el mencionado 

cargo. Esta decisión es motivada por asuntos personales y con la finalidad de continuar 

atendiendo la responsabilidad que ostento en el organigrama del Gobierno del Estado, 

como titular del Instituto para la Vivienda y Urbanización (ITAVU) en Reynosa. Lo anterior 

para los fines constitucionales y legales a que haya lugar. Atentamente, Migdalia López 

Hinojosa. Recibido en esta Secretaria del Ayuntamiento el día de hoy 13 de mayo del 

2018. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - 

- - - Tomando el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Gracias, por lo anterior y con fundamento en los artículos 

33 y 34 del Código Municipal para el estado de Tamaulipas y toda vez que mi suplente no 

puede asumir el cargo me permito poner a su consideración a este cuerpo colegiado la 

terna que deberá enviarse al H. Congreso del Estado, para que de ella se designe al 

Presidente Municipal sustituto, siendo integrada la terna por los Regidores Karla 

Montesinos Treviño, María Elena Blanco Chávez y José Alfonso Peña Rodríguez, pongo a 

consideración de este Ayuntamiento lo anterior y solicito al Secretario informe el resultado 

de la votación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Solicito a los miembros del cabildo se manifiesten 

quienes estén por la afirmativa de la terna propuesta (Se manifiestan). Quienes estén en 

contra. (Se manifiestan). Quienes de abstengan de votar. Informo que fue emitida la 

siguiente votación: VEINTE (20) VOTOS A FAVOR DE LOS CC. MAKI ESTHER ORTIZ 

DOMÍNGUEZ,  JOSÉ ALFREDO CASTRO OLGUÍN, ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA 

ALEMÁN, ERIKA LORENA SALDAÑA MUÑOZ, DAVID JORGE AGUILAR MERAZ, 

KARLA MONTESINOS TREVIÑO, JOSÉ ALFONSO PEÑA RODRÍGUEZ, MARIANA 

AGUILAR GARCÍA, JUAN ANTONIO VELÁZQUEZ MORENO,  MARÍA ELENA BLANCO 

CHÁVEZ,  EDGAR GARZA HERNÁNDEZ,  GEORGINA APARICIO HERNÁNDEZ, 

ALBERTO MUÑOZ MARTÍNEZ, DALIA NAVA ABUNDIS, SIXTO JESÚS REYES 

VERAZA, ANALÍA BRENES CANTÚ, HÉCTOR ALEJANDRO OLIVARES ZAVALA, MA. 

CONCEPCIÓN SÁNCHEZ GARZA, PATRICIA RAMÍREZ RUIZ, ANSELMO ALMARAZ 
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SALAZAR. DOS (2) VOTOS EN CONTRA DE LAS CC. CLAUDIA MARGARITA 

PACHECO QUINTERO Y ALICIA ISABEL PIZAÑA NAVARRO, CERO (0) 

ABSTENCIONES. POR LO ANTERIOR INFORMO QUE FUE APROBADO POR 

MAYORÍA LA TERNA INTEGRADA POR LOS REGIDORES KARLA MONTESINOS 

TREVIÑO, MARÍA ELENA BLANCO CHÁVEZ Y JOSÉ ALFONSO PEÑA RODRÍGUEZ, 

QUE DEBERÁ ENVIARSE AL H. CONGRESO DEL ESTADO, PARA QUE DE ELLA SE 

DESIGNE AL PRESIDENTE MUNICIPAL SUSTITUTO.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Tomando el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Finalmente con fundamento en el artículo 59 fracción IV del 

Código Municipal para el Estado de Tamaulipas, me permito informar a este Honorable 

Cabildo, que he decidido designar como encargado del despacho de la Presidencia 

Municipal al Ciudadano José Alfonso Peña Rodríguez, para que asuma mis funciones a 

partir de mañana y hasta que el Congreso del Estado designe el Presidente Municipal 

sustituto, continuamos por favor con la sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -     

- - - IX.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.  

- - - Toma el uso de la voz la  C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

agotado el orden del día de la presente sesión de cabildo y siendo las diecinueve horas 

con diez minutos (19:10 horas) del día trece (13) de mayo del año dos mil dieciocho 

(2018) se da por concluida la misma. Muchas gracias. Firmando los que estuvieron 

presentes y quisieron hacerlo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - D O Y   F E - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

       
 
 
C. José Alfredo Castro Olguín  C. Zita del Carmen Guadarrama 
Primer Síndico    Segundo Síndico 
 
 
 
 JUSTIFICÓ   
C. Javier Alberto Garza Faz   C. Erika Lorena Saldaña Muñoz 
1er. Regidor      2º  Regidor  
 
 
 JUSTIFICÓ     
C. Regino Iván Bermúdez Torres  C. Claudia Margarita Pacheco Quintero  
3er.  Regidor     4º  Regidor  
 
 
   
C. David Jorge Aguilar Meraz  C. Karla Montesinos Treviño 
5º  Regidor     6º  Regidor  
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C. José Alfonso Peña Rodríguez  C. Mariana Aguilar García.  
7º  Regidor                8º  Regidor  
 
 
  
        
C. Juan Antonio Velázquez Moreno  C. Ma. Elena Blanco Chávez 
9º  Regidor     10º. Regidor 
 
 
    
C. Edgar Garza Hernández   C. Georgina Aparicio Hernández 
11º  Regidor               12º  Regidor 
 
 
       
C. Alberto Muñoz Martínez   C. Dalia Nava Abundis 
13º  Regidor     14º  Regidor  
 
 
 
        
C. Sixto Jesús Reyes Veraza  C. Alicia Isabel Pizaña Navarro   
15º  Regidor     16º  Regidor 
 
  
 
 
        
C. Analía Brenes Cantú   C. Héctor Alejandro Olivares Zavala   
17º  Regidor     18º  Regidor 
 
 
 
      
C. Ma. Concepción Sánchez Garza  C. Patricia Ramírez Ruiz    
19º Regidor                                20º Regidor 
 
 
 
 
 
C. Anselmo Almaraz Salazar   C. Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero 
21º. Regidor                   Secretario del R. Ayuntamiento. 
 
 
 
 
      

C. Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 
Presidente Municipal. 


